Вот и началось твоё студенческое бытие, самая лучшая пора в твоей жизни! Только представь новый калейдоскоп происходящих с тобой и вокруг тебя событий! Учеба, дневная, со всеми лекциями и семинарами, на которые нужно ходить, друзья и вечеринки, которые случаются чуть ли не каждую неделю. А еще спортивная секция, участие в «Дебюте», в студенческом самоуправлении сту- денческое научное общество, заседания Клуба «Что? Где? Когда?», занятия в художественной студии «Эрмитаж»... Плюс домашние обязанности, которые не бросишь (дома не поймут...). А еще у некото рых романтические отношения, раз личные увлечения вне академии... - и все это одновременно! Больше такой насыщенной жизни у тебя нигде не

И тут как раз дилемма - крутиться как белка в колесе или расслабиться и пуститься по воле волн... Совет старшего товарища: НЕ ДАЙ СЕБЕ ЗАСОХНУТЬ! Не жди специально обученного человека, массовика-затейника, аниматора, который будет развлекать тебя... Открой в себе новые таланты и сделай свою студенческую жизнь яркой, насыщенной, интересной. Ты – сможешь! И пусть Вселенная вертится вокруг тебя, ты нужен всем, тебя все ждут и ВСЁ в твоих руках! Это потрясающие чувства, которые испытываешь только будучи студентом. Для реализации многих интересных проектов и идей в ЗГИА немало возможностей. Удачи! И помни, в академии всегда поддержат свежие идеи! Vivat ille novas alumni!

### Не дай себе засохнуть!

У ЗДІА свої давні традиції. Ну наприклад! У нас в академії НЕ КУРЯТЬ! У нас намагаються добре вчитися та цікаво, а головне, активно використовувати свій вільний час.

Ми лише позначимо ті віхи активного студентського життя, повз які ніяк не можна пройти! Традиційні події... Це конкурс талантів для першокурсників «ДЕБЮТ», конкурс «Містер і Міс «Академія», Весняний бал аеробіки, спартакіади серед курсів і факультетів протягом усього навчального року... художня студія «Ермітаж».

Діє Клуб інтелектуальних ігор «Шо? Де? Коли?». Можна створити власну команду, тренуватися та взяти участь в черговому сезоні інтелектуальних баталій!!! І, безумовно, кожен може стати потеряться даже человеку с... топорепортером або фотокором нашої газети графической «непроходимостью»... «Академія», разом з нами створюючи літопис вишу, який, ми сподіваємося стане для тебе рідним, стане твоєю alma mater...

## Welcome! На "минном поле" свободы

Академия приветствует всех первокурсников в своих стенах. Каждый из вас, безусловно, предвкушает на-чало студенческой жизни. Будучи новичками в этом нелегком деле, вы, ясное дело, стоите перед множеством вопросов. Дать ответы на кое-какие из них мы можем уже сейчас! Если никто не сказал тебе, что в институте все будет иначе, чем в школе, сообщаю — все иначе. И лейтмотивом учебы должно стать выражение великого комбинатора и сына турецко-подданного Остапа Бендера «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих». Куратор группы не станет подробно вникать во все нюансы твоей успеваемости — это твоя обязанность! Решения всевозможных животрепещущих проблем (допустим, касательно оценок в зачетной книжке) — в твоих руках. Тактичное уклонение от лекций и практических занятий, исключительно, на твой собственный страх и риск. Отмечу, что на самом старте студенческой жизни эйфория от свободы и бесконтрольности, пропуски «скушных» пар, пренебрежение к конспектам, надежды на жалостливого преподавателя - ну очень скоро приведут первокурсника на «минное поле» несданных лабораторок, неотработанных семинаров, а там и до хвостов недалеко. Со всеми вытекающими...

### Краткий путеводитель по академии

Первое посещение академии вызывает у многих ощущение, как будто бродишь в лабиринте Минотавра (и мой личный опыт тому подтверждение)! Казалось бы, бесконечная череда коридоров, поворотов и лестниц, ведущих в неизвестность... Но все гораздо проще, чем кажется! Академия состоит из четырех корпусов: административного (ул. Трегубенко), учебного (ул. Добролюбова), выходящего своим торцом на проспект, учебного-лабораторного (ул. Добролюбова) и лабораторного (ул. Независимой Украины). Корпуса соединены пере-ходами по II-му и III-му этажу. А по І-му этажу можно попасть из учебно-лаборат. корпуса в админкорпус через внутренний дворик.

Следует отметить, что во всех корпусах имеются вполне «обитаемые» подвалы. Их номера обычно начинаются с 0...

Два слова о нумерации аудиторий. Знание этого принципа поможет не

1. Если номер аудитории, куда тебя отсылает расписание, начинается с буквы «Л», то это 6-этажный учебный корпус по ул. Добролюбова.

## Советы бывалого...

2. Если буквы «Л» нет, но номер трехзначный, тогда искомое помещение находится в лабораторном корпусе по ул. Независимой Украины и переход туда возможен лишь через 2-й или 3-й

3. Если номер кабинета двузначный, надо свои стопы направлять либо в админкорпус (ул. Трегубенко, центральный вход), либо в трехэтажный учебный корпус по ул. Добролюбова. Любителям квестов можем рекомендовать заглянуть на страницу «Студенту» Официального сайта академии www.zgia.zp.ua - «Довідник студента», с. 56-60. Там приведены ВСЕ планы академических этажей!!!

#### ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ и ПОМНИТЬ!

Административный корпус. 1-й этаж – буфет, гардероб, ксерокс, Его Величество Расписание занятий, вход в спортзал, медицинский кабинет... ВЫХОД во внутренний дворик! 2-й этаж - три (!) аудитории 47а, 41, 94, построенные в виде амфитеатра, что есть большая редкость в современных вузах. Кабинеты ректора, проректоров, организационновоспитательный отдел, РИО, студия «Эрмитаж», кафедра физвоспитания, где можно записаться в разные секции, вход на балкон спортзала... 3-й этаж бухгалтерия, отдел кадров для студентов, отдел маркетинга. ПЕРЕХОДЫ в учебнолабораторный корпус по 2-му и 3-му

Учебный корпус - это Студенческий профком (ауд. 57), Сенат (ауд. 58), НИС... ПЕРЕХОД в учебно-лабораторный кор-

Учебно-лабораторный корпус (нумерация аудиторий с буквы "Л"). Здесь кроме аудиторий и лабораторий имеются: • столовая, буфет, кофеавтомат; • Приемная комиссия; • холл II этажа, где проходят студенческие тусовки; • Центр непрерыв. образования; • информационно-вычислительный центр; и др. ПЕРЕХОДЫ в лабораторный и учебный корпуса по 2-му и 3-му

Лабораторный корпус (трехзначная нумерация БЕЗ буквы "Л"): • это помещения библиотеки на 1-м и 3-м этажах, • актовый зал на 5-м этаже; • Студенческий центр искусств Port Arte

Редакция искренне поздравляет всех первокурсников и желает им не только учиться только на «отлично», но и ннайдут себе занятие по душе, будут активными, находчивыми, энергичными и... счастливыми!

Спецкор газети «Академія» Данил САЙКОВ, ПЦБ-15м

# УРОЧИСТА ПОСВЯТА ПЕРШОКУРСНИКІВ У СТУДЕНТИ ЗДІА

31 серпня Запорізька державна інженерна академія гостинно розкрила свої двері для дівчат та юнаків, які будуть навчатися в «інженерці» з нового навчального року. Урочисте свято відбулося у Палаці культури ПАТ «Запоріжсталь».

Як завжди, церемонія посвяти вручив першокурсникам символи у студенти пройшла у теплій, студентського життя - Ключ знань і дружній атмосфері.



Серед почесних гостей були колишній випускник ЗДІА голова Дніпровської районної адміністрації м. Запоріжжя К.К. Онода та голова молодіжної організації ПАТ «Запоріжсталь» С. Ільченко, які у своїх привітаннях висловили побажання першокурсникам взяти від студентського життя максимум знань, досвіду, енергії, тобто зробити цю «п'ятирічку» по-справжньому незабутньою!



Привітали новоспечених студентів, їх батьків, учасників свята лідери Студентського самоврядування ЗДІА.

Голова Сенату ЗДІА Владислав Наумов познайомив наших новобранців з основними положеннями студентського Кодексу честі академії та вручив першокурсниці Ользі Мариненко Символічний «Кодекс честі студента ЗДІА».

Турботою про студента та щирим теплом душі була пройнята промова голови профспілки студентів, аспірантів і докторантів академії Наталії Суркової.

I нарешті настала урочиста мить - ректор ЗДІА професор В.А. Банах Студентський квиток.



Присутні у залі студентиновобранці, їх батьки, гості свята голосно аплодували танцюристам і співакам Студентського центру мистентв Port-Arte.

Завершуючи церемонію, ведучі свята представили первачкам, батькам, співробітникам вишу директорів створених з нового навчального року інститутів ЗДІА.





Вони й запросили студентівпершокурсників на першу в їх студентському житті лекцію «Моя Україна – вільна держава».

Вітаємо весь колектив академії - адміністрацію, викладачів, співробітників і студентів - з новим навчальним роком і бажаємо успіхів у всіх їхніх справах!



Сектор реклами

## Пойте с нами Молодежный гимн ЗГИА

Музыка - Дмитрий Маслихин Слова - Александр Петухов

Много вузов в Украине, Но один для нас родной! Это ЗГИА, с ним едины Мы и сердцем и душой! И если студентом ЗГИА Гордо ты завешь себя, Здесь есть место для тебя!

#### Припев:

Сквозь преграды к звездам, И пусть это сложно, Ты отбрось сомненья, Верь своим мечтам! Вместе мы едины, Ведь за нами ЗГИА, Это наша сила - Акалемия



Уже больше полувека В нашем городе большом В ЗГИА для себя специальность Не один студент нашел! И если студентам ЗГИА Гордо ты завешь себя, Здесь есть место для тебя! (Oye-e!)